

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Lunes 22 de Noviembre de 1914

Núm. 93

CÓMO RESPONDEN

Esas grandes empresas que en este país tienen monopolizada la influencia oficial y cuyas acciones se cotizan siempre sobre su valor nominal, es lógico que en los momentos angustiosos, en los que las crisis de trabajo apuran la nación, acudieran a remediar en la medida de sus fuerzas tales penurias y aún hacer algún sacrificio, ya que beneficios tan pingües obtienen, merced a las exageradas condescendencias del elemento oficial desde sus altas esferas y de un pueblo tan excesivamente dócil que consiente cuanto a consejeros y accionistas les viene en gana.

Año tras año, la sequía ha venido fomentando una emigración de braceros que faltos de un trabajo que les proporcionara el sustento de su vida, buscaron en lejanas tierras su vivir.

Hoy la lucha de las naciones ha devuelto a nuestra patria aquellos hijos que en el extranjero hallaron su asilo, y al llegar aquí en número considerable han venido a aumentar los sin trabajo.

El conflicto presenta todos los caracteres de gravedad; España tiembla ante los probables horrores del hambre; en el campo y en la ciudad es el problema palpitante. Todos buscan soluciones, y en el deseo ineludible e inexcusable de aprontar cada cual su grano de arena para el remedio, presenciemos el espectáculo de que los más pudientes, los más poderosos, esas empresas que vienen disfrutando de innumerables beneficios, si unos justos, no pocos arbitrarios, no tan solo se cruzan

de brazos, sino que hacen algo más grave, algo que viene a aumentar el malestar del país con el aumento de los necesitados.

Y entre esas grandes empresas podemos citar la que más directamente nos afecta: la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A., que en los momentos de mayores apuros, cuando de todos lados se alzan lamentos de angustiosa necesidad, suprime trenes y empleados y reduce sueldos.

He ahí cómo responden a las incabables benevolencias de este país sus incansables explotadores.

Esta actitud se achaca a la falta de tráfico, que obedece a las circunstancias anormales por que atravesamos.

Muy bien; falta tráfico y es natural que se supriman aquellos convoyes; pero lo que no es tan natural es que coincida aquella supresión con el aumento de tracción en los trenes restantes.

Y aun en el supuesto de faltar el movimiento de mercancías que permita el sostenimiento de algunas expediciones ordinarias, tratándose tan sólo de una crisis temporal ¿no ha podido mantener un puñado de hombres por algún tiempo cuando tanto los vienen explotando?

A pesar de todo no faltará quien en su día implore del Estado una prórroga de la concesión para esos pobrecitos necesitados que forman la gran Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Nemo.

cito de pan y algunas peras, en el transcurso de treinta y seis horas. Por consiguiente, esperaba yo el caldo como alimento celeste.

A uno de mis hospitalarios le dije que yo gozaba de gran felicidad en un día de «ricas comidas», por la razón de que yo creía, que carne sólo se usaba cada tres días.

Todo lo contrario a este mi modo de pensar, vine a saber, que los soldados alemanes comían carne cada día.

Ir a la estación de Lovaina a la hora de la comida, era como llegar al cielo, después de haber estado en el infierno.

Acompañado de mi amigo, visitamos todos los alrededores de la ciudad de Lovaina y dimos con las acciones infernales. Los oficiales, exteriormente muy simpáticos, muy limpios, bien vestidos, afeitados, con manos limpias y bien cuidadas y con la mayor tranquilidad, pasaban por las calles cubiertas de llamas y ardiendo.

¡Pardiez, estos pueblos no eran hunos ni bárbaros! Por lo menos, exteriormente. Todos eran agradables y simpáticos, tanto en su conversación como en sus modales, y era un verdadero placer conversar con ellos. En los cinturones de los soldados alemanes se lee: *God with us*. «God with us». Dios sea con nosotros. Y verdaderamente lo creen. Es una nación creyente y varonil. Un pueblo de esta clase produce un enemigo poderoso y temible. El ideal que alienta a este pueblo unánime, poderoso y notable es: *Dentschland über Alles*. Para alcanzar este ideal, no teme ni al enemigo más terrible.

GLOSA DEL DÍA

El Monumento á Canalejas

Por fin, la inauguración del monumento a Canalejas es un hecho. Seguramente que si el varón ilustre despertara de su sueño eterno, diría que un poquito más han tardado sus favorecidos a dedicarle un recuerdo en muerte, que él a protegerlos en vida. Pero todo sea por Dios, que harta más vergüenza cubre los rostros, en este día, de más de un idóneo al uso, idóneos de nuevo cuño que hicieron de su prestigio una curiosa casaca de tal particularidad, que pueden con tanta frescura como facilidad colocársela de la manera que más les convenga, de acuerdo con el último grito de la moda, o mejor dicho, en combinación con el color de la última situación política.

Demasiado conocerán nuestros lectores a quiénes hemos aludido. Esos políticos (por qué hemos de llamar políticos a quienes no son sino... pára, pluma), que en vida del sabio estadista medraron a costa suya, hoy, acabado el cebo, abandonan el hueso, y, en medio de la naturalidad más denigrante, huyen a partido contrario... ¿Por patriotismo? ¡Oh, los altos fines, los cruentos sacrificios por el interés particular!...

Cuando Canalejas, magnífico en toda

la figura de varón sabio, con sus ojos de bronce (¿hay lágrimas de bronce, Señor?) contemple desde su alto monumento, pasear a ciertos., con ciertos, con sobrada razón dirá que hay hombres que no merecen ni la mirada muerta de su estatua...

MISCELÁNEA

Se encuentra en Valencia, nuestro querido amigo y Jefe, el distinguido letrado D. Antonio Martínez Torrejón. Invitado por la Junta directiva del Círculo maurista valenciano, esta noche dará en el local que aquél ocupa, una conferencia política.

Ayer se dió sepultura en Valencia al cadáver del que fué en vida prestigioso político y diputado a Cortes D. Alejandro Sendra Buigues, presidente que fué de esta Diputación provincial.

El señor Sendra estuvo siempre afiliado al partido conservador, al lado de D. Joaquín Orduña primero, y del señor Torres Orduña luego, siendo modelo de consecuencia y honradez políticas.

Descanse en paz.

Nuestro pésame a su respetable familia.

EL HOGAR

Hay ciertas viejas verdades que serán verdades mientras el mundo exista, y que ningún progreso, por grande que sea, podrá jamás alterar.

Una de ellas es que el deber elemental del marido, es «constituir» el hogar, ganando el pan necesario para su mujer y sus hijos; y que el deber elemental de la mujer es ser apoyo del hombre, «señora del hogar» y madre!

Ninguna de las obras realizadas es a la vez tan dura, tan trascendental como la obra de una mujer que cría una familia de pequeños niños, porque pesan sobre ella exigencias de su tiempo y de su fuerza, no solamente a cada hora del día, sino también a cada hora de la noche, a veces durante toda la vida.

Ella estará obligada a levantarse noche tras noche, y, no obstante, estará igualmente obligada a sobrellevar todos los quehaceres domésticos durante el día: si los recursos de la familia son escasos; rara vez gozará ella de la libertad y descanso de un día de fiesta, aun llevando consigo la mitad de los chicuelos.

Debemos nuestra simpatía y consideración, más que a nadie, a las esposas que luchan; a aquellas a quienes Abraham Lincoln llamó el verdadero pueblo, y a quienes él honró tanto, porque la existencia de estas mujeres se desarrolla a menudo en las alturas solitarias de un heroísmo tranquilo y lleno de abnegación.

LO QUE ESCRIBEN

varias personalidades denaciones neutrales respecto de la guerra europea

IV

A. J. DAWE

Cómo son los Alemanes en realidad

El inglés A. J. Dawe, que asegura haber estado en el ejército alemán durante quince días, sin que lo conocieran, escribe al periódico «Dail Mail», después de haber participado en secreto, cómo y de qué manera le fué posible quedarse por algunos días entre los soldados alemanes, sin que se supiera que él era inglés, que los alemanes, en realidad, son otra cosa que lo que cree la mayor parte de Inglaterra. Conforme a un periódico alemán, dice él, entre otras cosas:

Hace quince días, creía yo, que los alemanes se obligaban materialmente al militarismo y a salir al campo de batalla, y que no se veían inspirados por entusiasmo natural. Ahora ya puedo decir que conozco al pueblo alemán y a su prensa. Ya no tengo ni la más leve duda, que se preparan contra nosotros las más severas voluntades guerreras, que esta nación militar tiene en sus venas el militarismo mismo, por lo que no es poco el orgullo que abriga.

Un soldado alemán me dijo en Lovaina, (Bélgica): *nosotros somos todos soldados*. Sí, y en efecto, todos son soldados, hasta el último individuo. Aún más, podría asegurarse que hasta... la última mujer.

Cuando llegué a Aquisgrán, sentí una profunda impresión al ver en aquella mañana, cómo se portaban las mujeres alemanas en la estación, credenciaban a sus soldados y heridos, brindándoles substancias alimenticias; se veían mujeres afables, tranquilas, resignadas que, al aparecer el tren, se acercaban y daban a los soldados paquetes de mantecadas y café con leche.

Una o dos horas antes de la toma de Bruselas, me dijeron que los alemanes entraban en la ciudad, porque carecían de víveres necesarios. Yo, empero, permanecí aquella tarde cerca de la estación del Norte, contemplando al ejército alemán y a su desfile. Allí no noté que hiciera falta nada. Nunca he visto en mi vida tanta solemnidad ni contento como en este ejército alemán. Los soldados se presentaban sanos, bien alimentados. En la estación de Lovaina, tuve el gusto de almorzar con una sección de soldados alemanes. Cada uno de los soldados fué servido con un plato de calde suculento. Yo sólo había comido un pedacito de chocolate, un tro-

El egoísmo social

El egoísmo es el aislamiento de las fuerzas humanas, la vida de los pueblos egoístas es efímera; éstos llevan sobre sí funesto germen de aniquilamiento y de muerte.

El egoísmo es la inacción, es la evolución personal o individual dentro del estrecho círculo de la incomunicabilidad del bien. Los pueblos donde impera y se entroniza no podrán prosperar jamás, absorbidos por la acción de elementos poderosos y extraños, yendo por el camino de su completa ruina.

Allí, donde el hermano no protege al hermano, se ha roto el hilo de la unión, que establece un parentesco social entre todos los corazones, constituyendo una familia de todo un pueblo.

Los pueblos corroidos por ese germen fatal y devorador del egoísmo, se debilitan sus lazos de unión, se relajan, y la vida social se hace difícil; reina la discordia y se entregan en brazos de la casualidad para que los conduzca a un término desconocido, pero que se adivina: el servilismo.

Preciso es confesarlo: la riqueza de un país no consiste en la riqueza de sus minerales ni en la fecundidad y extensión de sus terrenos, sino en la abnegación, educación e ilustración de sus ciudadanos, en el celo por el cultivo y en el acatamiento de las virtudes sociales.

EL BAILE

En un periódico americano, se hacía la siguiente pregunta: ¿Está degenerado el baile? Y sólo para responder a ella, celebró un Congreso Coreográfico Internacional en Berlín.

He aquí las ideas que expuso ante él, Mr. Lefort, secretario de la Asociación Coreográfica francesa: «El arte de bailar amenaza perder todos sus encantos si algo no se hace a tiempo. Los bailarines de hoy día o giran vertiginosamente con las conyunturas tiesas, o hacen violentos esfuerzos por aparecer graciosos, con un resultado todavía más horrendo, dando saltos, retorciéndose y gesticulando grotescamente. Es este un lamentable estado de cosas.

El baile debiera, ante todo, tener gracia, elegancia y distinción. El que baila debe estudiar los medios de adquirir elasticidad en los movimientos, en vez de la desastrosa costumbre de desarticular sus miembros.

El porte es lo primero que debe aprenderse y será útil al discípulo aprovechado, en todos los caminos de la vida. Así era en los tiempos viejos, en los días de Prevost, de Galant, de Desart y de Guillaume Raynal, maestros de danza de la Corte de Luis XIV que fundó una academia compuesta de los trece mejores bailarines de su reino.

Entonces imperaban el «minué», la «gavota», la «pavana» el «rigodón», la «farándula». ¿Qué podía haber más exquisito? Pero en 1860, la «polka» se introdujo en Francia. Ese fué el principio del fin.

Para bailar la «polka», el hombre tomaba a su compañera de la cintura. Esta novedad agradó a la imaginación popular. Adiós entonces a las hermosas danzas antiguas, en que las parejas se tocaban apenas las puntas de los dedos. La siguieron la «mazurca», el «schottish», y por fin el «vals», importado de Rusia por Desart».

Hoy día es de veras increíble. Cuando un hombre va a la academia para aprender el baile, generalmente exige que se le enseñe solo aquellos bailes en que se toma a la niña de la cintura. ¿A dónde hemos llegado? Sin embargo, hay aun esperanza de reacción, a pesar de todo. En los últimos años algo se ha hecho para devolver al arte de danzar su primitiva nobleza. Dejando a un lado la inexplicable baja de ese baile de negros, que se llama cakewalk, que ha pasado ya, felizmente observamos que aumenta en los salones la popularidad del «Boston».

El «Boston» viene de América. Es una especie de wals, de movimiento moderado.

También se ha lanzado con éxito considerable un nuevo baile, «la ola», algo así como un Boston más ondulado y más suave, que recuerda el ritmo del mar; de ahí su nombre.

En las academias de baile, se piensa revivir las viejas danzas de Francia, la pavana, la gavota, y exigir a los discípulos que canten al bailar, una costumbre llena de gracia y calculada para el desarrollo del pecho.

Ese fué el tema principal expuesto por el

Secretario de la Asociación Coreográfica Francesa en el último Congreso de Berlín.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto haciendo merced de Título del Reino, con la denominación de Marqués de Sanduri, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de don Pedro Zubiria e Ibarra.

Otra anunciando que la Notaría de Zaragoza vacante por renuncia de don Casimiro Ramirez Oliver, se halla gravada con la pensión anual vitalicia de 1 500 pesetas.

Ministerio de Hacienda.—Real decreto autorizando al Ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión al actual presupuesto de gastos del Ministerio de Marina de varios suplementos de crédito, importante en junto 11.909,30 pesetas.

Instrucción pública.—Subsecretaría: Listas de aspirantes admitidos y excluidos a las oposiciones anunciadas para proveer las plazas de Profesor de ascenso del sexto grupo (Electrotrenia), vacantes en las Escuelas Industriales de Alcoy, Las Palmas (Canarias), Logroño, Vigo, Villanueva y Geltrú y Tarrasa.

Idem, idem a las oposiciones anunciadas para proveer las plazas de Profesor de ascenso del octavo grupo (Química general y Electroquímica), vacantes en las escuelas de Sevilla y Valladolid.

FIESTA MUSICAL

Con motivo de ser ayer el día de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, se celebró una sesión musical en la Sala de Conciertos establecida en la calle de Castaños, número 17, planta baja, e inaugurada por la profesora de piano señorita Emilia Miquel.

Esta señorita expresó extensamente sus propósitos al abrir este Centro de cultura musical: propósitos que son en primer lugar estimular al estudio de este arte a sus alumnas, discípulas y discípulos, para que en un ambiente más amplio, puedan desenvolver sus facultades, adquiriendo por el ejercicio frecuente, el perfeccionamiento a que se aspira, y en segundo lugar, si los elementos con que hoy cuenta, son constantes y eficaces, abrir cátedras regentadas por profesores competentes, obteniendo ventajas económicas, en el caso de reunir en cada una de las clases el suficiente número de alumnos para costear los gastos consiguientes.

El acto fué amenizado por señoritas que cantaron con gusto y delicadeza un bello himno a Santa Cecilia, terminando la fiesta con una obra que ejecutó magistralmente al piano la señorita Emilia Miquel.

De desear sería que los laudables propósitos de la fundadora, se viesan secundados por la cultura de este pueblo alicantino que tanto ama lo bello y que de tal modo enaltece sus divinas manifestaciones.

¿En dónde están?

Anoche nos sorprendió la noticia siguiente, publicada por «El Liberal».

Dice así: «Ha regresado de Madrid D. Antonio Martínez Torrejón, acompañado de su distinguida esposa».

Seguramente los señores de Martínez Torrejón, deben haber sido víctimas de algún secuestro o cosa parecida, puesto que ni en su casa saben nada, ni en nuestro Circulo tampoco.

Nos tiene intrigados todo esto, toda vez que el sábado último recibió su familia un telefonema en el que anunciaban su feliz llegada a la ciudad del Turia.

Además, nadie les ha visto, y suponemos que sólo para hacer una visita al colega referido, habrán venido los señores Martínez Torrejón.

¿Será «Don Tijera» el que habrá venido?

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Jijona.—Francisco Miralles, penetró en una huerta y arrancó siete plantas o pies de

almendro y los plantó en una propiedad, usya.

El Juzgado instruye sumario.

Planes.—Los vecinos de esta localidad, Francisco Vicente Cebrián y Joaquín Pérez Espí, rifieron, resultando el primero con una herida de arma blanca en la región epigástrica del lado derecho.

El herido después de curado pasó a su domicilio en grave estado.

El agresor quedó detenido.

¡Son profetas!

El sábado a las diez de la mañana leímos en el semanario «La Crítica» los éxitos que en la noche del sábado mismo, habían de alcanzar la Sra. Plá, primera actriz y el señor Rambal, primer actor de la compañía que con el beneplácito de nuestro público actúa en el Teatro Principal.

Es decir, a las diez de la mañana ya sabían los señores de «La Crítica» lo que había de ocurrir a las seis de la tarde.

Ciertamente que el número llevaba fecha del domingo, pero si esos señores hubieran tenido un poco de paciencia, el efecto hubiera sido mejor, y no se daría el caso de que «La Crítica» sea criticada.

No hay que hacer las cosas mal.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Juan de la Cruz.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas seis, siete y ocho siendo esta última cantada y de comunión por la tarde a las cuatro y media Exposición del Santísimo, Rosario, Sermón; Imposición de medallas, bendición con S. D. M. y canto de la Salve

Las personas que asisten a estos cultos, ganan Indulgencia Plenaria cumpliendo las debidas condiciones.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por la alcaldía de esta ciudad ha sido denunciada la vendedora de pan Josefa Sala, la que al retirarle del puesto una pesa de 50 gramos que colocaba debajo de su balanza, arañó a un guardia urbano.

—Esta mañana a las siete se ha disparado un tiro en la sien derecha, el anciano de 74 años José Cano Devesa.

El hecho ha ocurrido en la calle del General Prim, a unos diez pasos de su domicilio.

En grave estado y auxiliado por el practicante don José Bertomeu ha sido conducido al Hospital Provincial.

Poco después ha fallecido.

—Por implorar la caridad pública con malos modos ha sido detenido Vicente Pedro Mengual (a) Catá.

Este sujeto es licenciado del Correccional de Monóvar.

—Bartolomé Iborra Pérez, ha sido sorprendido con una expuerta de carbón de piedra, que dijo la había robado en la estación de los Andaluces.

¡Los hermanos Juan, Antón y Tábalo Ojeda amenazaron y lesionaron a Gregorio Brotons, sitiándole en su domicilio, para que no diera parte.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 21 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Ladislao Ayela y D. Carlos Limiñana.

Practicante: D. Vicente Alvarez.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Rufino Garcia, por el delito de lesiones.

Abogado, Sr. Vidal; Procurador señor, Bronchal.

Observatorio Meteorológico

Barometro	761'6
Termometro seco	14'6
Humedad relativa	67'0
Temperatura máxima al sol en el vacío	48'6
Id. id. en el aire	27'2
Id. id. del aire a la sombra	18'0
Id. mínima durante la noche	10'0
Irradiación nocturna	9'0
Evaporación en milímetros	3'60
Lluvia en id	0'00

Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 150 kilómetros.

Viento E. N. E. Flojo.

Atmósfera. Cubierto.

Estado del mar. Marejada.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, nueve enfermos.

NOTICIAS

Tras de cruel y larga enfermedad, dejó de existir ayer tarde en esta capital, el que en vida fué laborioso dependiente de comercio y estimado amigo nuestro D. Francisco Guillén Merino.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado la conducción del cadáver a su última morada, que ha resultado una imponente manifestación de duelo.

Descanse en paz el malogrado amigo.

La «Gaceta» del día 19 del corriente, publica una circular de la Dirección de la deuda y clases pasivas, referente a ofrecimientos de agentes de negocios para gestionar las emisiones de inscripciones a los municipios.

El viernes 20 del actual se extravió un perrito de los llamados «foxterriers», cuyas señas son: orejas negras, con lunares castaños encima y debajo de los ojos; el resto del cuerpo es todo blanco.

Además tiene muy poca cola.

Se suplica a quien se lo haya encontrado lo presente en la calle de Trafalgar, número 37, piso 1.º, a dé aviso.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Beniloba, dotada con mil pesetas de sueldo anual y dos mil de iguales.

Los ayuntamientos de Benidorm y Albatera, anuncian las subastas de los arbitrios sobre puestos públicos, pesas y medidas y matadero.

La matrícula de la contribución industrial del ayuntamiento de Gata, ha sido expuesta al público por término de diez días.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio

Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de cauchú para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10, Alicante.

ESPECTÁCULOS

Cine-Sport

Función para hoy:

«Hermanas Heliet» y «Ernesto Foliers»

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Desastre francés

La derrota sufrida por los franceses en Marruecos, hace algunos días, ha tenido confirmación oficial.

El día 13, el coronel francés Laverdure, jefe de la plaza de Jenifra, supo que a algunos kilómetros de aquella posición, se habían establecido campamentos de bereberes rebeldes, al mando de Moha-u-Hammu, jefe de la tribu berberisca de los Zaián.

El coronel Laverdure, creyó que la situación del enemigo era peligrosa para la plaza, y que podía intentarse una operación para sorprender y alejarle de allí, contando con que daría buen resultado.

La operación

Inmediatamente se formó una columna expedicionaria, compuesta de todas las fuerzas que componían la guarnición, excepto una compañía que al mando del capitán Croll, quedó en la plaza para defenderla.

En conjunto, la columna se componía de seis compañías de infantería colonial, tiradores argelinos, senegaleses y gumiers, una batería de 75, otra de 65 y un destacamento de caballería.

La operación se llevó a cabo tal como el coronel había calculado, con éxito brillante. La columna llegó al campamento principal de los bereberes, le atacaron impetuosamente, y puso en fuga a cuantos le ocupaban.

Los moros atacan

Cumplida su misión, las tropas francesas emprendieron el regreso a Jenifra.

Entonces, y cuando menos lo esperaban, sufrieron un ataque violentísimo.

En una comarca muy a propósito para las emboscadas, más de 5.000 bereberes, hábilmente diseminados entre las montañas, rompieron fuego contra la columna, y luego, arrojándose sobre ella como una avalancha, la envolvieron completamente y la acometieron con su habitual ferocidad.

Los franceses se defienden

Los franceses se batieron maravillosamente, pero eran muy inferiores en número.

Lucharon a tiros hasta que se les agotaron las municiones, y aun entonces, prefiriendo morir a entregarse, pelearon al arma blanca.

Las bajas

Cuando cerró la noche, el desastre estaba consumado. En el campo de batalla yacían muertos 33 oficiales y más de 600 soldados.

Los rebeldes se llevaron las dos baterías de artillería francesa.

Tropas de socorro

Cuando llegó la noticia a Jenifra, el capitán Croll, con las fuerzas que habían quedado en la plaza, bajo su mando, salió al campo para proteger el regreso del resto de la columna.

Logró, haciendo fuego con sus ametralladoras, contener al enemigo, mientras entraba en la plaza un convoy de heridos débilmente escoltado.

A las pocas horas todos los puestos franceses estaban prevenidos, por radiogramas, de lo ocurrido.

Más fuerzas

El coronel Duplessis, salió de la Alcazaba de Tadmor, con 17 compañías, dos baterías y dos escuadrones.

El general Heurys, que se hallaba en Fez, salió acto seguido de Lalla-Itto, con las fuerzas móviles del coronel Derigain.

Todas estas fuerzas han debido llegar ya a Jenifra, y se cree que con ellas habrá bastante para obligar al jefe Moha-u-Hammu, a replegarse con sus bereberes hasta las montañas.

Contra Inglaterra

Dicen de Constantinopla, que un ejército turco está operando cerca de la desembocadura del río Shatt-el-Arab (Arabia).

El movimiento contra Inglaterra en algunas partes de la India y en el Afganistán, aumenta cada día.

Algunas bandas procedentes de Beluchistán y Afganistán penetrado en la India, distribuyendo manifiestos y llamando al pueblo a la guerra.

Una aclaración de Turquía

Los diarios oficiosos de Turquía, aseguran que la Guerra Santa no va contra Italia.

Una agencia búlgara, asegura que continúan las violencias de los serbios contra los búlgaros y los macedonios, y que la derrota de Valjevo ha impresionado profundamente a los serbios.

La catedral de Malinas

Los diarios de Berlín, dicen que la catedral de Malinas, ha sufrido algunos desperfectos por haber instalado en ella un observatorio los belgas.

Los italianos

Los partidos políticos italianos, se disponen para la próxima apertura de la Cámara.

Los demócratas votarán en contra de la neutralidad, ignorándose lo que harán los demás partidos.

Derrota de los rusos

Telegramas de Viena, dan cuenta de la derrota que los rusos han sufrido en las cercanías de Znazabeste, en la Galitzia.

Afirman que se ha verificado un encuentro en el que los rusos y austriacos han defendido sus puestos con incontestable vigor.

El ataque partió de los austriacos que a toda costa querían apoderarse de las trincheras donde fuertemente se defendían los moscovitas.

La violencia con que avanzó la vanguardia austriaca contra las posiciones enemigas, hizo desalojar a los rusos de sus trincheras y retirarse desordenadamente, sufriendo en la huida muchas bajas y dejando en poder de los austriacos setenta oficiales y cerca de seiscientos soldados prisioneros.

Los rusos

Un despacho fechado en San Petersburgo dice que el representante de Rusia en Serbia, gestiona activamente ver si puede conseguir que los países Balcánicos intervengan en la guerra luchando a favor de los aliados.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabél II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espitos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

• **FILOGEN** •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes. 1 ptas.
Idem, trimestre 3 >
Provincia y resto de la nación, trimestre. 4 >
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

a de de 1914

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón

Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.—De venta á 1,25 pesetas botella en farmacias y droguerías.—Pedidos de datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embargos, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cort S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box-Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y
calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158
Despacho, 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídense en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponibile

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España, Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona